

松江四中师生绘制完成《泗泾文化名人绘本系列之史量才》

用细腻笔触描摹爱国志士形象

本报讯(记者 陈菲茜)在绘制爱国志士形象的过程中,师生共同学习报国之志,坚定理想信念。日前,松江四中师生们完成《泗泾文化名人绘本系列之史量才》一书。

作为首批创办的上海市特色普通高中项目学校之一,松江四中在绘本创作中充分发挥学生的艺术特长,由学生绘画、老师指导并撰写文字。在此过程中,师生们通过查找论文、观看视频、翻阅书籍等方式搜集了大量资料,被爱国志士的精神深深感染和鼓舞。“他们就像光一样照亮了中国前进的道路,他们这种追求真理,不畏强

权,甚至是敢于自我牺牲的精神对如今的我们同样适用。在绘画时,我们用细腻的笔触展现爱国志士眉宇之间的特质,表现他们的精气神。”高二学生张沈豪说。一年前,他加入校内社团尚美“苒博”社,参与了泗泾镇新时代文明实践“小小讲解员”活动,“前期需要对人物有深入了解,还需要有勇气对别人讲出来,这对我们来说都是一种挑战。”张沈豪说。

除了《泗泾文化名人绘本系列之史量才》一书,《泗泾文化名人绘本系列之马相伯》也是该系列绘本之一,目前松江四中的师生们即将完成该书的

绘制。坐落于泗泾古镇的史量才故居、马相伯故居分别是市、区爱国主义教育基地。史量才是上海报业巨子,其“国有国格,报有报格,人有人格”的名言掷地有声。马相伯是民国时期的著名教育家,先后创办了震旦学院、复旦大学,对中国教育作出了举足轻重的贡献。自2012年起,松江四中就开设了学习史量才、马相伯的德育课程,日常组织学生参与史量才故居、马相伯故居的讲解服务。

“比起两位爱国志士生活的时代,我们现在的日子很幸福,我们应该珍惜当下,好好学习,不断鞭策自己,将来回

报养育我们的这片土地。”高二学生刁永乐说。据了解,松江四中正着手以史量才、马相伯的人生历程为内容,在全校范围内开展普及性课程及提高性课程,包括看画册、开展主题班会、组织研学课程、创作系列版画、情景剧比赛、演讲比赛等,将史量才、马相伯的爱国精神融入平日学习的方方面面。“松江四中始终秉持着传承和发扬松江本土特色文化的理念去挖掘‘两馆’的文化价值,并与校本学习有机结合,让学生永远牢记立德树人的光荣使命,传承红色基因,发扬爱国主义精神。”学校学生发展处主任董尧琴表示。

上海市松江区人民代表大会
大会常务委员会公告

上海市松江区第六届人民代表大会代表李谦同志,已调离本行政区域,依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,其代表资格终止。

王维平同志因工作变动,提出辞去上海市松江区第六届人民代表大会代表职务的请求,上海市松江区人民代表大会常委会已接受其辞职。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,王维平同志的代表资格终止。

本次个别代表的代表资格变动后,上海市松江区第六届人民代表大会实有代表280名。

特此公告。
上海市松江区人民代表大会常务委员会
2023年5月31日

“租投联动·金融赋能”
助力长三角G60科创走廊
高质量发展大会召开

本报讯(记者 王颖斐)深入学习贯彻党的二十大精神,5月30日下午,“租投联动·金融赋能”助力长三角G60科创走廊高质量发展大会在松江召开。会上,长三角G60科创走廊租投联盟启动成立,长三角租赁机构和长三角科创企业重点投放项目集中签约,“上海融资租赁行业年度创新案例”发布。

长三角G60科创走廊租投联盟由长三角G60科创走廊金融服务中心、上海市融资租赁行业协会,以及区域内的融资租赁公司、股权投资公司、银行等各类机构共同发起和组成。未来,长三角G60科创走廊与三省一市融资租赁协会将持续深化战略合作,常态化开展“融资租赁走进G60科创走廊”系列活动,聚焦“产业+科创+金融+人才”融合发展,推动融资租赁、股权投资等综合金融资源与实体经济有效对接,为长三角一体化发展注入多元金融力量。

会上,苏州园区租赁协会、江苏银行上海分行、海富产业投资基金管理有限公司分别作主旨发言,以“融资租赁赋能新材料产业发展”“融资租赁服务绿色产业发展”“打造科创生态,促进产业升级——租投联动,创新服务”为主题的三场论坛活动举行。

市一南院咽喉癌
俱乐部成立

本报讯(记者 李天蔚)上海市第一人民医院(南院)咽喉癌俱乐部日前揭牌成立,旨在围绕“科学抗癌、群体抗癌、快乐抗癌”的宗旨,充分发挥专家团队的优势,让病友树立战胜疾病的信心和勇气。

当天,耳鼻咽喉外科主办了咽喉癌俱乐部活动。该科主任董颖介绍了该科发展史,并提出肿瘤防治及筛查的重要性。除了耳鼻咽喉外科外,活动还邀请了放疗科、耳鼻喉科、放射科、康复科等多个学科的主任医师,多角度讲解咽喉癌相关知识。耳鼻咽喉外科护士也给病友带来了术后和日常管理的健康宣教。俱乐部还开通了微信群,用以增加医患、患者之间的沟通,让大家更放心地进行肿瘤治疗。

◀ 上接第一版

逸动医学获两个一等奖

据了解,王少白是麻省理工、哈佛大学、麻省总医院三方联合培养的博士,回国后来到松江创业,在临港松江科技城创立逸动医学。公司定位于新一代医疗检测系统、治疗系统、创新耗材等的数字化、智能化整体解决方案,产品布局于多款三维影像设备、手术机器人、新一代植入物耗材等。截至目前,公司已有10余款智能化医疗设备上市,30余款医疗设备正处于研发阶段。此外,逸动医学还先后获得国家高新技术企业、中国创新创业大赛优秀企业、上海市专精特新中小企业等众多荣誉。

◀ 上接第一版

区六届人大常委会
举行第十四次会议

会前,区人大常委会组成人员听取了区政府关于松江区污水处理系统管网联通建设情况的通报。

区人大常委会副主任杨飞云、许复新、徐卫兴、吴建良、钱秋萍参加;副区长顾洁燕,区人民检察院检察长郭蓉,区监察委员会、区人民法院负责人等列席。

三新学校邀千余名学生听音乐会
动漫视听呈现经典「六一」礼物赏心悦目

本报讯(记者 王梅)“这是最棒的、最有意义的儿童节礼物!”今年“六一”儿童节前夕,上海市三新学校邀请六、七、八、九、十、十一、十二年级千余名学生走进云间剧院,在《菊次郎的夏天》动漫视听交响音乐会中品味童真。

音乐会上,《天空之城》《菊次郎的夏天》《千与千寻》《龙猫》《加藤比海盗》等经典曲目轮番上演。场内时而鸦雀无声,时而掌声雷动。悠扬的旋律从演奏者的指尖流出,也从学生们的心尖划过。八(2)班学生吕彤彤说:“优美的音乐就像夏日里吹过的风,清新舒爽,能净化人的心灵。”

与乐曲同步呈现的还有动漫故事里的经典画面。音画结合之下,童真的快乐喷涌而出。当谢幕曲《拉德斯基进行曲》奏响时,学生们踏着音乐节拍与指挥家热情互动,将整场音乐会推向高潮。音乐会结束后,七(5)班学生夏宁馨说:“熟悉的旋律、熟悉的画面浮现在脑海,这是专属于童年的美好记忆。”

上海市三新学校副校长王妍介绍,此次音乐会是学校精心为孩子们准备的“六一”儿童节礼物,也是丰富学生校园生活,走进社会美育大课堂的体现,希望孩子们永葆童真,以纯真之心悦享漫漫人生。

社区儿童参与策划
核酸亭将有“新身份”

荣乐小区举办“六一”儿童议事会

本报讯(记者 李爽)“奥特曼”咖啡小铺、阳阳便利店、“城堡”垃圾回收站、迷你游乐园……在岳阳街道荣乐居民区日前举办的“六一”儿童议事会上,小朋友们展开想象力,就家门口的核酸采样亭可以用来干什么各抒己见。随后,大家和上海农林职业技术学院的大学生志愿者一起用画笔绘出了心中的构想。

议事会前,孩子们走进小区内的三座闲置核酸采样亭,仔细观察周边环境,在心中为接下来的构想设计打底稿。“小花园里的三座小亭子能派上什么用场?”到了议事会现场,大家迫不及待地拿起画笔,在白纸上绘出自己的构想。孩子们争先恐后地举起手中的画纸,向在场的小伙伴和社区工作人员描述自己的作品。“我画的是‘城堡’垃圾回收站,三个小亭子可以组成一个大‘城堡’,给垃圾们一个‘家’,让它们别到处‘乱逛’。”任延悦小朋友说道。而在王培桦小朋友看来,三个核酸亭组合之后,可以做成一个自己最爱的“奥特曼”咖啡小铺。

烧烤摊、小可爱银行窗口、萱萱自助饮料店、草莓面包店、迷你游乐园、动物雕塑园……在孩子们满是创意和童趣的画纸上,闲置的核酸采样亭有了更多“用武之地”。“一直想着怎么把小区里闲置的核酸采样亭改造利用起来,更好地服务社区居民。孩子们的想法帮我们拓展了不少思路。”荣乐居民区党总支书记陈君英表示,社区内的核酸采样亭改造工作即将启动,三座小亭子将打造成为社区睦邻的一片新天地。



上海沃特华半导体科技有限公司专业从事氟塑料产品的研发、生产和销售,公司产品凭借优良特性和高品质,在半导体、汽车、石油化工、电力、电子、液晶、机械等行业广泛使用。图为公司生产线。

记者 高雨 摄

最美
生产线

端午节尚有近月 粽子已“抢鲜”上市

本报讯(记者 宋棠)虽然距离端午节还有近一个月的时间,但记者近日走访商超发现,粽子已悄然“抢鲜”上市,引来市民购买尝鲜。

5月26日上午,记者来到松江大润发超市,看到端午节主题的堆头已经布置完毕,醒目的龙头、碧绿的粽叶造型,让顾客立刻感受到了浓浓的端午氛围。堆头上,摆着满满当当的各式粽

子。“粽子上市了,我买了点鲜肉粽,还有豆沙粽尝尝鲜。”前来采购的市民许女士说道。

为了让顾客提早尝鲜,商家提前向供应商进货,备足货源,抢先占领市场。“我们门店现在有各大厂商的粽子,包括五芳斋、杏花楼等。除了常温产品,也有冷冻冷藏的,还有现煮现包的,大概有100多种品种的粽子。”大润发松

江路店配主管周良诚告诉记者。

据介绍,目前粽子销售主要以企业团购为主,端午节前一两周左右才会进入零售高峰。口味方面,鲜肉、红枣、豆沙等馅的粽子应有尽有;价格方面,既有几十元、上百元的礼盒,也有几元一只的零售粽子。不少市民表示,目前会少量购买尝鲜,等端午来临再二次购买。

活用舞蹈来“唱歌” 巧解音乐教学难

九亭二小、五小以名师工作室引领建设舞蹈律动课程

本报讯(记者 王梅)《基于小学音乐学科教学的舞蹈律动特色课程研发与建设》项目研讨活动日前在九亭二小举行。课堂展示环节,“用舞蹈来‘唱歌’”的创意令教师们耳目一新(见下图)。据悉,这是九亭二小与九亭五小名师工作室探索研发舞蹈律动课程的缩影。

“洋娃娃和小熊跳舞,跳呀跳呀一二一……”音乐声响起,九亭二小音乐教师曲贵圆带领二年级的学生们跳起了舞。这节课,师生们要共同学习《洋

娃娃和小熊跳舞》这首新歌,可曲贵圆却以“舞会序幕”“舞会热身”“舞会练习”“舞会表演”四个环节串联起了整堂课。“二年级的学生活泼好动、表演欲强,‘动’起来的课堂更能吸引他们。”曲贵圆介绍,整节课以“舞会”为主线,用舞蹈律动帮助学生感受歌曲、学唱歌曲。比如“舞会热身”环节,学生跟随音乐尝试芭蕾舞手位和脚步动作,帮助学生感受音乐中“do、mi、sol”音高位置;“舞会练习”环节,借助手势、身体律动动作帮助学生解决八分

休止符的歌唱难点。

课堂设计创意既是教师个人专业精湛的体现,也是集体智慧的结晶。早在2021年,九亭二小、九亭五小邀请上海市特级教师、正高级教师邵方指导,成立了“殷爱而动,活力绽放”邵方名师工作室,带领两校音乐教师探索研发设计舞蹈律动课程。《基于小学音乐学科教学的舞蹈律动特色课程研发与建设》便是在邵方工作室引领下衍生的项目。项目确立之初,工作室成员就制定了个人三年研修发展方案,目前已取得了阶段性成果。撰写舞蹈律动课程过程中,教师们通过拍摄视频、巧用二维码扫码等方式进行辅助教学。

研讨活动微论坛上,工作室成员赵泽茹、何倩倩、田甜3名教师围绕“舞蹈特长如何融入音乐教学”论题,以《水草舞》《草原就是我的家》为例,分享了根据教材乐曲设计舞蹈动作,感受乐曲节拍韵律、加强音乐感受、营造快乐学习课堂氛围的教学经验。

九亭二小、九亭五小校长殷海强表示,后续,学校将借助邵方工作室建设,立足育人目标、校园文化,教师研修团队建设,开发系列音乐特色校本课程,力求归纳形成可复制、可推广的舞蹈律动教学模式和可借鉴的特色课程文本,从而助力学科课程建设、学生核心素养、教师专业素养提升“三位一体”发展。



受访者供图